

# 中共宁夏大学委员会 党史学习教育领导小组办公室

## 简报

第 56 期

宁夏大学党史学习教育领导小组办公室

2021 年 11 月 21 日

### 宁夏大学马克思主义学院以“笔”“墨”“尺” 答好时代考卷

党的十九届六中全会胜利召开，深刻总结了党的百年奋斗重大成就和历史经验，审议通过了《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》。“赶考”仍在继续，奋斗正当其时。宁夏大学马克思主义学院从十九届六中全会中汲取智慧力量，以服务学生为笔、理论学习为墨、读书自省为尺，答好时代征程上为群众办实事、坚定理想信念、接受精神洗礼之卷，走好“赶考”路上每一步。

## **以服务学生为笔，答好为群众办实事之卷**

新冠疫情再度袭来，马克思主义学院高度重视防疫工作，第一时间成立疫情防控领导小组，积极开展应对疫情的联防联控工作，始终把师生的生命安全和身体健康放在首位，通过线上线下、点对点等多种形式关心师生健康状况，建立信息台账进行科学防控。在了解到不少学生缺少洗护等生活日用品和防疫必备品后，学院第一时间为每位学生准备“爱心防疫包”，内有洗护用品、不锈钢餐盒及餐具、酒精杀菌湿巾、免洗外科手消毒凝胶、医用外科口罩等防护物资。小小爱心包，暖暖师生情。疫情当前，举全院之力为学生办实事，扎实推进党史学习教育走深走实走心。

## **以理论学习为墨，答好坚定理想信念之卷**

理想信念是共产党人的精神支柱和政治灵魂，是走好走稳新时代长征路上的重要“灯塔”。党的十九届六中全会胜利闭幕，马克思主义学院党委领导班子、全院教职工、师生党支部、入党积极分子及发展对象等不同群体，通过观看中宣部举办的新闻发布会直播、回顾十九届六中全会重要讲话、在线诵读全会公报、团日活动线上交流等形式学习全会精神。学院党委要求继续深入研究会议精神，争取出更多的理论阐释文章；在学院召开学术论坛，研讨会议精神；在国家社科基金申报中将会议精神纳入课题

设计范围；适时召开“十九届六中全会精神进课堂”党建引领教学研讨会等活动，从伟大成就中廓清迷思增强信心，从宝贵经验中凝聚共识吸取力量，做到“肚里有墨，心中有党”。凌云宣讲团的师生们也立即投入新一轮的“备课”中，他们将继续秉承“讲述红色故事，传承红色基因”的初心，既当好党史学习教育的“研究者”，又做好党史宣传讲解的“急先锋”，将党史宣讲传播范围从党员师生扩大到全校师生，并逐步走出校园，走进企业一线、走进农村社区、走进中小学校，以随时能开讲、随处是讲堂的微宣讲形式，让理论宣讲不再受时间限制，不再局限于三尺讲台，带领广大青年一起回顾中国共产党的百年辉煌历史，解读中国共产党的成功密码，成为红色理论宣讲“轻骑兵”。

### **以读书自省为尺，答好深刻思想洗礼之卷**

“自得读书乐，不邀为善名。”为激发莘莘学子从宝贵的历史经验中汲取“养分”，滋养精神“良田”，焕发出一往无前的无穷力量，马克思主义学院团委面向全校开展线上“读原著 学原理”晨读班，依托学院野草读书社开展线上读书分享交流活动，鼓励学生在精读百年党史长河的优秀红色文化经典作品中进行自我教育，接受精神洗礼，让坚定的理想信念成为广大学子深植于心的“种子”，生根发芽、开花结果、枝繁叶茂。

---

报送：教育部党组党史学习教育领导小组办公室，自治区党委党史  
学习教育领导小组办公室，自治区教育工委、教育厅党  
史学习教育领导小组办公室

抄送：校党委党史学习教育领导小组成员

发送：各党委、党总支、直属党支部，各巡回指导组

---

宁夏大学党史学习教育领导小组办公室

2021年11月21日

---